



扫码关注南国学堂



许多年以后,面对日出时分的海岸线,我依旧会回忆起那个凌晨赶海画面。

凌晨时分,一辆商务车行驶在蜿蜒崎岖的山路上,偶尔的路灯在黑暗中闪烁,颇有几分鬼魅之气。万物近乎一片漆黑,时而急促,时而舒缓的车速使我的心跟着上下起伏。倘若那时在路边电线上栖息着黑鸦,便足以媲美某些惊悚电影阴森取景地。

你可能会好奇,这么早出发是为了什么?赶飞机?家里有紧急情况?或者是夜里的聚会刚结束?都不是,我们要去的是码头港湾,因为我们打算去赶海。

昨晚我们已经到达了临高码头附近,因为知道今天要赶海,我们昨晚早就吃完饭休息了。凌晨三点五十分,妈妈叫醒我,说要出发了。我虽然想再多睡会儿,但还是迅速起床准备好,和舅舅、妹妹一起向码头出发。

原本开车一路顺畅,直到进入小路,那种被黑暗笼罩的感觉令人窒息。我们沉默着,直到迷路几次后终于到达小叔已停车好的地方。我迫不及待地戴上小叔手中的头灯,像找到了救命稻草一样。

往前走了一会儿,我们到达了礁石区,但礁石区并不好走,石缝间流水使得道路湿滑,而且石头上锋利的边缘也让我颇感痛楚。我心想:“既然上了这条贼船,就



## 赶海

□海口滨海九小五(8)班 李知晟

今天赶海虽然很累但也很充实:捕到了河豚、螃蟹、海螺及小鱼。更重要的是它让我意识到保护环境的重要性——我们应该珍惜并保护这个给予我们如此多宝藏的家园!

(指导老师:李晶)

有一无所获就往回走的道理。”我鼓足勇气小心前进,尽管几次差点摔倒,但还好都稳住了。妹妹则小心翼翼地紧跟着舅舅。

舅舅很快找到一只小螃蟹开始捕捉,但最后却是徒劳无获,而小叔带来一只河豚时我们都很好奇,妹妹觉得它挺可爱的。我们兴奋地去检查一张鱼网,虽然只有几只小鱼和一条活河豚,但也足够让我们兴奋一番。

我们鼓足勇气闯进螃蟹的藏身之处。每掀开一块石头,下面的螃蟹就会四处逃窜。我沉醉于探索与捕捉之中,每次发现到大螃蟹都会兴奋地将它收入囊中。

随着时间推移,海水逐渐上涨。我们在回去路上意外发现几只海螺和一条鳗鱼。虽然没能抓到它们,但这些惊喜也让人十分开心。

玩累之后我们便开始了归程,在回家的路上我们决定把捕捉到的生物放生,尊重生命,保护环境。

### 小AI点评

这篇作文生动地叙述了一次难忘的赶海经历,从凌晨出发到礁石区的探险,再到最后的放生,情节跌宕起伏,引人入胜。作者巧妙地运用了细节描写,如黑暗中的路灯、礁石上的锋利边缘,增强了场景的真实感。同时,通过亲身体验传达了对环境保护的深刻认识。

## 我的“小毛病”终于改掉了

□海南华侨中学高二(20)班 吴启翔

儿时,总觉得自己身上没有什么“小毛病”,随着慢慢长大,才意识到自己身上的“小毛病”还真不少。而且这些“小毛病”已经影响我的生活、学习和成长了,因此,我下定决心要改掉这些“小毛病”,让自己愉快的生活,开心的学习,不再被这些“小毛病”所困扰。

经过总结,我发现身上有三个“小毛病”需要改正。

第一个是“拖延症”。它是影响我学习的最大“绊脚石”。每当下午最后一堂下课铃声过后,发现别的同学都在锻炼身体了,而我还在那里愣神、发呆,让时间悄悄从身边溜走,既没有完成作业,也没有去锻炼。

之前班级举办的一次关于“科学管理时间”的公开课,让我茅塞顿开,于是我便尝试这种方法。一边制定学习计划,一边付诸行动。每当我想偷懒时,就看看那张计划表,提醒自己。经过一段时间的坚持,我克服了过去的“拖延症”,慢慢地,发现拖延症离我越来越远。从此我学会了珍惜和利用时间,学习效率也提高了不少。

粗心大意,是我的第二个“小毛病”。它害我不浅。由于粗心大意,让我在几次考试中因为粗心不注意审题、看题,出现漏做题目的问题,无故让我丢了本不该丢的分。

为了改掉这个毛病,我主动向身边学习成绩好、工作细心的同学讨教提高专注力的方法。通过虚心取经,我改掉了粗心大意的毛病。

我的第三个“小毛病”是:东西不会归类。书本、学习工具,我喜欢随意乱放。因为不注重归类,有一次周末返校时,我竟将书本落在家里,当时心里特着急。无奈,我只好打电话给老妈“求助”。打那以后,我决定改掉这个毛病,尝试学着给自己的物品归类,并特地买来几个收纳箱,将不经常使用的和经常学习用的物品区分开来,分别归入不同的收纳箱,并用标签纸在收纳箱贴上标记,让自己一看就知道物品在哪个收纳箱里。最终我成功克服了这一毛病,做事也更加有条理了。

我的感悟是:有“小毛病”并不怕,怕的是不去正视它,只要能敢于面对、正确面对,自己肯想办法去纠正,就一定能改掉。

(指导老师:刘佳峰)

### 小AI点评

这篇作文以第一人称叙述了作者克服自身“小毛病”的过程,语言朴实真挚,情感饱满。作者通过具体事例展示了自己如何通过自我反省和实践来改善拖延、粗心和善于整理的习惯。文章结构清晰,从问题提出到解决方法再到感悟总结,层层深入,逻辑性强。同时,作者的自我感悟也给读者以启发,鼓励人们正视并改正自己的不足。整体来说,这是一篇富有教育意义的作文。

## 海燕清风谣

□海口市海燕小学四(4)班 樊宗佐

在海燕小学的操场上,我们像快乐的小鸟一样飞翔。老师说,要做一个廉洁的小朋友,就像天空中的白云,纯净无瑕,白纸一样。

我们学会了,不拿别人的一粒米,哪怕是在无人看见的角落旁。考试时,我们不偷看同桌的答案,因为诚实比分数更值得考量。

海燕是一颗大大的廉洁树,我们每个人都是她身上的一片叶子,要用廉洁行动浇灌它,才能茁壮成长。

在海燕的故事中,我们找到了榜样。助人为乐不求回报,那是真理的光芒。天真的笑容如同绽放的花朵,传承着廉洁的精神,散发着迷人的芬芳。

我们手拉手翱翔在知识的海洋,谈论着今天的收获和明天的梦想。只有心中充满廉洁的力量,才能像海燕一样,勇敢地飞向远方。

在海燕小学,廉洁是我们共同的歌,它唱响在我们的心中,永远不会忘。我们是新时代的小主人,要把廉洁的种子,播撒到每一个地方。

### 小AI点评

这首诗歌以海燕小学为背景,通过生动的比喻和形象的语言,表达了廉洁教育的重要性。诗歌节奏明快,韵律和谐,朗朗上口。通过“白云”、“白纸”、“海燕”等意象,传递了纯洁、诚实、助人为乐的价值观。诗歌不仅赞美了廉洁精神,还鼓励孩子们成为新时代的廉洁小主人。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?  
快来加入我们,  
一起探世界!



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名